STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Valentin Lippmann,

Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Drs.-Nr.: 6/1665

Thema: Polizeiliche Vorhersagesoftware (,,Predictive Policing“)

Sehr geehrter Herr Préasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Nutzen Behoérden des Freistaates Sachsen Softwareanwendungen zur
polizeilichen Vorhersage von Straftaten (,,Predictive Policing®), bzw.
ist deren Erwerb oder Anwendung geplant?

Frage 2:

Hat der Freistaat Sachsen sich an der Forschung zu bzw. Erstellung
von Softwareanwendungen zu ,,Predictive Policing“ oder anderen For-
schungs- und Entwicklungsprojekten zu ,,Predictive Policing” betei-
ligt? Wenn ja, in welcher Form?

Frage 3:

Sind durch den Freistaat Sachsen Gutachten, Studien oder Evaluatio-
nen zum Thema ,Predictive Policing“ in Auftrag gegeben worden?
(Bitte um Auflistung nach Datum der Auftragsvergabe, Auftragsneh-
mer und Ergebnissen)

Frage 4:

Wurden durch Behérden des Freistaates Sachsen Erkenntnisse uber
die Nutzung von bzw. den Umgang mit ,,Predictive Policing“ von ande-
ren Behorden, Softwareanbietern oder Dritten eingeholt? (Bitte um
Auflistung der Behérden, Softwareanbieter und Dritten, von welchen
Informationen eingeholt wurden)
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Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
33-0141.50/880

Dresden, (¥ . Juni 2015

Hausanschrift:

Séchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Strakenbahnli-
nien 3, 6,7, 8, 13

Besucherparkplatze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.
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Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

Die sachsische Polizei nutzt keine Softwareanwendungen zur ,polizeilichen* Vorhersa-
ge von Straftaten im Sinne der Anfrage und war auch nicht an deren Entwicklung bzw.
Erstellung beteiligt.

Mit freundlichen Grufien

in Vertretung

oy
P fﬂ%?réorg Unland

Seite 2 von 2



		2015-06-04T14:45:24+0200
	GRP: Elektronisches Dokumentations- und Archivsystem
	Erstellung des Nachweisdokumentes




